
reminiscence. Opero je napisal Smetana v 
Pragi v letih 1863. do 1866. Takrat je imela 
samo dve dejanji V svoji sedanji obliki se je 
pela prvič 25. septembra 1. 1870.; prvikrat se 
je dajala na tujem 1. 1871., in sicer v Petro
gradu. Svojo stoto praško predstavo je slavila 
1. 1882,, dvestoto I. 1892., tristoto 1. 1895., 
štiristoto 1. 1903. in pe! stoto letos. Zadnjikrat 
jo je Smetana sam dirigiral 1. 1874.; kmalu 
na to je skladatelj jglušil. Danes se »Prodana 
nevesta" poje skoro po vsem svetu; največja 
gledališča jo imajo na svojem stalnem reper
toarju. Od solistov, ki so sodelovali pri premieri 
opere, žive še štirje. Prvo predstaviteljico Ma
fenke, gdč. Eleonoro pl. Ehrenbergovo, je o 
priliki jubileja imenoval dež. odbor častnim 
članom »Narodnega gledališča". 

O Drugo podružnico »Družbe sv. 
Cirila in Metoda" T Ameriki so ustanovili 
v Dunju v Pensilvaniji. Podružnici je takoj 
ob ustanovitvi pristopilo lepo število zavednih 
rojakov. 

O Slovensko pevsko drnštvo so usta
novili v Newburghu v Ameriki. Dali so mu 
ime »Slovan". Drnštvo šteje sedaj 28 članov. 

O Slovensko narodno čitalnico so 
ustanovili v Novem Jorku. Svoje prostore ima 
na 1113 NorwoodRd. vogal Glass Aye. 

O Zagrebško gledališče In zagreb
ški časnikarji. Vočigled novim naredbam 
gledališke uprave, ki imajo očividno tendenco, 
preprečiti svobodno recenzijo predstav in čas
nikarska poročila o gledališču sploh, so imeli 
uredniki vseh 11 neodvisnih zagrebških dnev
nikov (3 vladni niso bili zastopani!) posveto
vanje, na katerem so sklenili, da ne bodo več 
prinašali nobenih uradnih obvestil in reklam 
gledališke uprave, ampak le poročila na podlagi 
lastnih informacij, za katerih istinitost morejo 
prevzeti odgovornost. 

O V ruski armadi pridejo na jedilni 
list vsak teden dvakrat ribe. Prvi poizkusi z 
ribami, ki so jih napravili pri 2. gardnem 
polku, so se tako izborno obnesli, da uvedejo 
ribe kot hrano v celi armadi, kar vojaki vobče 
pozdravljajo kot dobro izpremembo. 

O Združitev slovanskih učenjakoT. 
Na lanskem vseslovanskem shodu v Pragi se 
je rodila misel organizacije slovanskih uče
njakov, ki bi olajševala vzajemno delo vsega 
slovanskega učenega sveta. Organizacija se bo 
pečala tudi z reševanjem raznih znanstvenih 
vprašanj. Slavist prof. Volkov se je odpeljal v 
slovanske dežele z namenom, da stopi v tes
nejšo zvezo s slovanskimi učenjaki. Pravila or
ganizacije slovanskih učenjakov sestavlja pod
predsednik petrograjske pedagoške akademije, 
D. M. Levšin. 

Iz slovanskih pokrajin. 
O StaTba novega Aljaževega doma 

T Vratih vrlo napreduje ter bode meseca sep
tembra že pod streho. Novi Aljažev dom bo 
najznamenitejša planinska naprava v slovenskih 
Alpah. Pritličje bo zidano, prvo nadstropje pa 
iz mecesnovega lesa. Turistom in letoviščarjem 
bo na razpolago kopalna soba in 12 sob z 1 
do 3 posteljami, vrhutega v podstrešju 3 
skupna ležišča z 22 posteljami. Prostor, kjer 
se gradi novi planinski hotel, je vzvišen ter 
nudi opazovalcu krasen razgled po celi dolini 
Kakor kažejo dosedanje smeri plazov in oblika 
terena, je ta kraj popolnoma varen pred pla
zovi. Stroški stavbe bodo prekoračili proračun 
za več tisoč kron, ker je ostali les podrtega 
Aljaževega doma popolnoma neraben za novo 
stavbo in tudi rešeni inventar je le neznatne 
vrednosti. Ker pokrijejo dosedaj došli prispevki 
komaj tretjino stavbnih stroškov, dovoljujemo 
si še nadalje apelirati na požrtvovalnost slo
venskega občinstva in na prijatelje slovenske 
turistike. 

O Shoda narodnoradikalnega di
jaštva v Ljubljani meseca septembra se ude
leži tudi večje odposlanstvo češkega dijaštva. 

O Umetniško znanstveno ekspe
dicijo priredi poljsko akad. umetniško dru
štvo v Krakovu v septembru v Ljubljano. 

O K jubileju Smetanove »Prodane 
neveste". Dne 8. avgusta t. 1. se je na sceni 
češkega »Narodnega gledališča" vršila petstota 
predstava Smetanove »Prodane neveste", te 
čarokrasne opere češkega glasbenega genija. 
Ker je »Prodana nevesta" tudi slovenskemu 
učiteljstvu velepriljubljena stara znanka, naj 
navedemo ob tej priliki nekatere zgodovinske 


